

春天

芝罘区祥发小学
五年级二班 迟懿宸
指导教师 张飞飞

四季之中,我独爱春天的美景。春天,是万物复苏的季节。瞧!那被冰冻了整整一个冬季的河水融化了。河中的小鱼、小虾在水中兴奋地游动着,时不时地跃出水面。

草原上,小草、小花探出了头,一派生机勃勃的景象。

走进森林,一棵棵大树仿佛是一位位军人,站得笔直。一个个鸟巢搭在树枝上,我想那里一定住着幸福的“三口之家”!动物们在林间奔跑,快乐地迎接春天的到来。

我爱春天。

“热胀冷缩”小实验

芝罘区南山路小学
三年级三班 解荣迪
指导教师 董雪梅

今天,我和妈妈做了一个“热胀冷缩”小实验。

我们将实验材料准备好。我先将小钢珠放在支架上,将一个小铁环套住小钢珠。当我用蜡烛给小铁环加热后,被套住的小钢珠可以顺利地穿过小铁环。当小铁环冷却后,它又套住了小钢珠。妈妈说,这个现象的原理就是“热胀冷缩”——小铁环加热以后膨胀,温度降低后缩小。“那如果我们把小钢珠和小铁环一起加热会怎么样呢?”我问妈妈,妈妈笑着回答:“你可以试一试呀。”于是,我把小钢珠和小铁环一起放在蜡烛上加热,最后发现小铁环依然紧紧地套在小钢珠上。噢,我知道了,它们是一起“膨胀”了。

科学实验真好玩,我还要继续去探索。

我的心爱之物

芝罘区军民小学
五年级二班 郎梓钰

记得在二年级时,妈妈送给了我一个日记本,那是我的心爱之物。

这个日记本是粉色的,封面画着一只卡通兔子,十分可爱。这只兔子有一双大眼睛、一个巧的鼻子,穿着粉色的衣服。卡通兔子周围是一些小草莓和小樱桃图案。妈妈说,我可以用日记本记录生活中的喜怒哀乐。

就这样,这个日记本一直陪伴我到现在。看着那一篇篇带着拼音的文章,我的眼前浮现出第一次自己刷鞋、和好朋友拌嘴、学写钢笔字时的情景。

我会将这个日记本永远珍藏。

一次难忘的演出

芝罘区塔山小学五年级二班 张潇月
指导教师 丁秋

“角声吹彻梅花,胡云遥接秦霞。白雁西风紫塞,皂雕落日黄沙。”这个寒假,我有幸参加了央视少儿频道春晚的录制,表演了舞蹈《敦煌——九州同》。

在后台等待时,我非常激动,排练了这么久终于可以“一展风采”了。随着雄浑的音乐声响起,我登上了舞台。在金色灯光的映射下,我仿佛置身于茫茫大漠中。听,边塞的号角吹奏着《梅花三弄》,曲调婉转悠扬;看,边塞晚霞绚烂,皂雕盘旋。我仿佛遇见了“十年持汉节”的苏武,马背上弹奏琵琶的昭君。音乐

已到高潮部分,我又好似从敦煌飞天壁画中款款走出的仙子,翩翩飞舞。“素手把芙蓉,虚步蹑太清。霓裳曳广带,飘拂升天行。”我的每个动作都与音乐融为一体,如同一朵婀娜多姿的花朵,轻盈飘逸又充满力量。

不知不觉间,演出在观众的掌声中结束了。回到家后,我意犹未尽,只觉得自己又站在了沙丘上,看着落日和远处那袅袅炊烟。敦煌之美,令人陶醉。愿九州大同,中华文化源远流长。

二十年后的家乡

芝罘区奇山小学
五年级一班 徐安新
指导教师 刘巧英

岁月荏苒,时光流逝!转眼间二十年过去了,我乘坐宇宙飞船从火星返回地球。经过几个小时的长途跋涉,我终于回到了家乡——烟台。

一路上我暗暗感叹,家乡的变化可真大啊!一排排高楼大厦都换上了“新皮肤”,墙体颜色五彩斑斓:有的像晚霞一样绚烂,有的带着青绿色的花纹,还有的是橘黄色和桃红色混搭……看起来个性十足。小区里的公共设施也增多了,环境变得更好了,随处可见娇艳的花朵、参天的大树和绿油油的草地。社区里有图书馆、健身广场和儿童游乐场,还有很多小动物在自由自在地活动。

马路上的汽车全是环保节能的,利用太阳能充电。家乡的空气质量更好了,天更蓝了,水更清了。

我来到了母校——奇山小学,看到很多机器人在花坛里修剪花草,教学楼顶变成了“天文台”,同学们可以到这里观测气象、了解天文知识……教室里的墙壁是碧绿色的,有个机器人老师正在讲课,只见他讲得绘声绘色,不时还插入几句笑话,逗得同学们哄堂大笑……

这就是我梦想中的二十年后的家乡,我期待那一天快点到来!

雪

芝罘区潇翔小学
二年级三班 李浩卿

清晨,我睁开朦胧的双眼,看到窗外白茫茫的一片。哇,下雪了!

我穿上衣服,兴奋地跑出家门。只见雪花漫天飞舞,像仙女撒下的花瓣,轻柔地落在屋顶上、树梢上。街道两旁的汽车也被白雪覆盖了,我都认不出哪一辆是我家的车了。

我爱你,洁白无瑕的雪,谢谢你让世界如此美丽,谢谢你为我们带来了快乐!

观看《年会不能停!》有感

芝罘区南山路小学五年级二班 单唯尔
指导教师 房华

寒假,我同小伙伴们一起观看了喜剧电影《年会不能停!》。这是一部令人捧腹大笑而又充满温情的电影。影片主要讲述了胡建林阴差阳错地由一个工厂专员变成了总集团领导,后来在年会上揭露了上司徐云峰及同事庄正直的丑恶行径,最终保住了300多位工人的岗位。观影结束后,我们意犹未尽地讨论电影里的情节。

令我印象最深刻的是胡建林等人与上司徐云峰勇敢斗争的片段。胡建林得知众合标准件厂被陷害,导致“产品残次率高”后,第一时间与同事潘妮、马杰向徐云峰汇报,希望他能帮厂子讨回公道。可谁知,徐云峰就是幕后操纵者,想借机裁掉一批员工,提升自己的待遇。胡建林冒着被开除的风险与徐云峰抗争,尤其是他那一句“这是三百人的饭碗啊”着实让我感动。最终,在潘妮、马杰和三个学徒的帮助下,胡建林成功在年会上向所有人揭露了庄正直和徐云峰的弄虚作假行为,保住了众合标准件厂、保住了员工们的岗位。

电影中,没有背景的马杰,一直勤勤恳恳,只求保住工作;不愿努力的庄正直,遇事总想投机取巧“走后门”;敦厚善良的胡建林,辛苦工作二十年,因为一次错误调任走上了“人生巅峰”,但他从未忘本,坚持原则,遇到困难不退缩……这些形形色色的人,让我们在笑得前仰后合的同时,也对人生有了很多思考。

看完电影后不久,我和小伙伴们一起做手工,看到图纸上那复杂的步骤,我心里打起了退堂鼓:这手工太难了,我恐怕做不出来啊!但转念想起了胡建林的励志故事,他遇到的困难可比我大多了,他都有勇气面对,我为什么不行?于是,我放下杂念,专心致志地研究图纸,最终,在伙伴们的帮助下,成功搭建了一个漂亮的航模作品。

《年会不能停!》这部电影不仅能带给我欢乐,还是一部“成长宝典”。它让我懂得了做人要正直,不能投机取巧;在面对困难和挑战时,我们要有勇气和智慧,要珍视团队的力量。

我学会了种花生

芝罘区鲁峰小学
三年级四班 王嘉
指导教师 张思佳

一天,徐老师说要带着我们去校园里的农场——“雅农知耕园”种花生,大家听了以后都很高兴。

我们来到园地,看见那里已经整齐地摆放了好多农具。徐老师先给我们讲解了农具的使用方法和安全注意事项,然后把我们分成了四个小组:一组负责挖地和起垄,二组负责打水和浇水,三组负责种花生和盖土,四组负责整理地面和盖塑料膜。分组后,我们就开始忙活起来。

一组的同学用铁锹把土翻了一遍,这样能使土地更加松软,然后用锄头刨出两条整齐的地垄。徐老师在地垄上挖了许多小坑,我猜这就是花生的“家”吧。这时,二组的同学将水浇到了坑里。等水渗下去之后,我们三组同学就在每个坑里放上了两粒花生种子,再用土把坑填平。最后,四组同学在地垄外面覆盖上了一层保温的塑料膜。

种完花生后,老师讲解了很多关于花生的知识。我期待丰收的那一天。

